
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 94

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE  DI 
ASSESTAMENTO  GENERALE  E  CONTROLLO  DELLA  SALVAGUARDIA  DEGLI 
EQUILIBRI DI BILANCIO AVENTE AD OGGETTO: "UNA STRADA ALTERNATIVA PER 
L'EX-OSTELLO DI VIA DI SAN MARTINO".

Il giorno  13.07.2022 ad ore 18.00 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Filosi Luca Pedrotti Alberto

e consiglieriBaggia Monica Fiori Francesca Robol Andrea
Bosetti Stefano Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro
Bozzarelli Elisabetta Franzoia Mariachiara Stanchina Roberto
Bridi Vittorio Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Brugnara Michele Giuliani Bruna Uez Tiziano
Chilà Filomena Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Lenzi Walter Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maestranzi Dario Zappini Federico
El Barji Assou Maule Chiara
Fernandez Andreas Merler Andrea
Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

Assenti: consigliereCarli Marcello Maschio Andrea Zanetti Silvia
e consiglieriCasonato Giulia Serra Nicola

e pertanto complessivamente presenti n. 35, assenti n. 5, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l’ordine  del  giorno presentato dal  Consigliere  Zappini,  successivamente 
sottoscritto dai  Consiglieri  Lenzi  ed El  Barji,  nonché dalle  Consigliere Chilà,  Fiori  e Casonato, 
collegato alla proposta di deliberazione di assestamento generale e controllo della salvaguardia 
degli  equilibri  di bilancio avente ad oggetto: "Una strada alternativa per l'ex Ostello  di  via San 
Martino";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che il lungo periodo di abbandono dell’ex-Ostello di via Manzoni/via San 
Martino costituisce una ferita ancora più dolorosa in un contesto, come quello attuale, in cui la 
condizione abitativa e la necessità di implementare ulteriori servizi a sostegno di formule integrate 
del welfare urbano costituiscono due urgenze non più rimandabili a causa del contesto globale e 
dei suoi effetti nelle dinamiche locali delle nostre città;

premesso che l’edificio è stato oggetto di diverse occupazioni, sintomi evidenti della 
necessità di passare alla costruzione di una  roadmap che superi lo stato di abbandono attuale 
verso la prospettiva di un suo diverso e non remoto utilizzo;

premesso che nell’ambito delle azioni provinciali  connesse al PNRR, la Provincia 
autonoma di Trento, nell’ambito della Missione 5 “Inclusione e coesione” la Componente 2 “include 
investimenti nelle infrastrutture sociali, con particolare attenzione alla protezione di individui fragili, 
sostegno alle famiglie e ai genitori”; 

premesso che, in questa cornice, con Decreto direttoriale del Ministero del lavoro e 
delle politiche sociali del 9 maggio 2022 n. 98, sono stati approvati gli elenchi dei progetti degli 
Ambiti  Sociali  Territoriali  (ambito  unico  per  la  Provincia  di  Trento)  che  vanno  a  finanziare, 
rispettivamente, n. 1 progetto nel contesto dello sviluppo di progetti di Housing First per un totale di 
euro 710.000,00 e n. 1 progetto per la realizzazione di centri servizi per il contrasto alla povertà 
diffusi nel territorio per un totale di euro 1.090.000,00; 

premesso che data la  concentrazione di  fenomeni  di  disagio  abitativo  e fragilità 
sociale che si ritrova nel contesto dei principali centri urbani della nostra Provincia è ipotizzabile 
che una parte consistente di queste risorse possa essere indirizzata anche al Comune di Trento;

premesso che la mozione n. 5.217/2021 (primo firmatario Consigliere Nicola Serra), 
approvata dal Consiglio comunale con deliberazione 21.07.2021 n. 109, già presentava una serie 
di proposte pratiche che devono trovare realizzazione nel contesto di questa consiliatura; 

premesso  che  il  D.U.P.  evidenzia,  nel  capitolo  “Siamo  comunità”,  l’obiettivo 
strategico di “Garantire il diritto all’abitare sostenendo le politiche della casa”;

premesso,  inoltre,  che  questo  obiettivo  trova  specificazione  grazie  agli  obiettivi 
operativi Com 4.4 (Sostenere le persone e le famiglie vulnerabili in progetti di inclusione sociale, 
accompagnandole e facilitandone l'accesso ai servizi socio-assistenziali,  socio-sanitari, ai servizi 
dell'abitare e promuovendo progetti occupazionali) e Com 4.6 (Sostenere i processi di interazione 
e  di  integrazione  in  ambito  sociale,  socio-assistenziale  e  socio-sanitario,  finalizzati  ad  offrire 
risposte integrate ai bisogni complessi delle persone e delle comunità) i quali, tuttavia, non vedono 
ad oggi assegnate strutture coinvolte pur rimanendo incardinati  dentro la struttura del Servizio 
Welfare e coesione sociale;

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale: 

1. a rafforzare il dialogo con la Provincia autonoma di Trento e l’Assessorato competente per la 
progettazione  delle  iniziative  sul  territorio  corrispondenti  ai  fondi  del  PNRR  stanziati 
nell’ambito  della  Missione  5  del  PNRR  ponendo  come  priorità  operativa  del  Comune 
l’individuazione di interventi che abbiano nella struttura dell’ex Ostello la propria ricaduta sul 
territorio comunale;
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2. a realizzare uno studio di fattibilità relativa all’edificio dell’ex Ostello che vada ad analizzare le 
attuali condizioni dell’immobile evidenziando gli interventi e i costi richiesti per un’eventuale 
ristrutturazione finalizzata ad ospitare un Ostello sociale e una serie di iniziative e servizi con 
esso compatibili e coordinati;

3. ad analizzare ed approfondire altri modelli di governance e finanziamento degli interventi (con 
particolare  riferimento  alle  nuove  forme,  come  da  protocollo  P.A.T./Comune  di  Trento 
sottoscritto  nell’anno  2022,  di  partenariato  pubblico/privato)  che portino  alla  rigenerazione 
dello  stabile  e  che  ne  favoriscano  la  co-progettazione  delle  attività  sociali  che  lo  stesso 
potrebbe ospitare.

Si dà atto che nella presente proposta non sono ravvisabili aspetti specificatamente tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL GIORNO  COLLEGATO  ALLA PROPOSTA DI  DELIBERAZIONE  DI 
ASSESTAMENTO  GENERALE  E  CONTROLLO  DELLA  SALVAGUARDIA  DEGLI 
EQUILIBRI  DI  BILANCIO AVENTE AD OGGETTO:  "UNA STRADA ALTERNATIVA 
PER L'EX-OSTELLO DI VIA DI SAN MARTINO".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 35
Favorevoli: n. 21 (Baggia, Bozzarelli, Brugnara, Chilà, Dal Ri, El Barji, Fernandez, Filosi, Fiori, 
Franzoia,  Gilmozzi,  Ianeselli,  Lenzi,  Maule,  Panetta,  Pedrotti,  Robol,  Stanchina,  Tomasi,  Uez, 
Zappini)
Contrari: n. 1 (Giuliani)
Astenuti: n. 12 (Angeli,  Bosetti,  Bridi, Demattè, Filippin, Frachetti,  Guastamacchia, Maestranzi, 
Merler, Saltori, Urbani, Zanetti C.)
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 13.07.2022 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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